

老旧小区综合改造、整治黑臭水体、垃圾分类…… 打响人居环境“春季战役” 建设美丽宜居家园



老旧小区综合改造工程 给你满满幸福感

本报讯 改造8个老旧小区、打造特色商业街区……今年,航海东路街道将抓住郑州新一轮城市有机更新的契机,坚持“拆违先行、样板先行,群众参与、社会协同,院随路走、路院共治”的工作思路,大力推进“三项工程,一项管理”工作,全力推进“一环十横十纵”涉及辖区的航海路、未来路等6条道路的整治提升。着力推动城市功能、品质、形象全面提升,打造“整洁、有序、舒适、愉悦”的城市环境,让辖区群众有更多获得感、幸福感、安全感。

据悉,郑州市“一环十横十纵”道路改造项目任务共涉及街道6条道路,其中涉及航海东路办事处辖区道路有,航海路1.3公里,未来路1.3公里,城东路0.7公里,紫辰路0.7公里,中州大道2公里,南三环0.7公里。结合辖区实际,街道以航海路示范段为例,严格秉承“两个优先、两个分离、两个贯通、一个增加”的设计理念,与设计部门紧密对接,通过增加人行道、慢车道宽度,确保实现“两个优先”;通过取消BRT公交车道、增设中央绿化分隔带和人非绿化分隔带的方式实现机动车辆、非机动车辆和行人的“两分离”;协调迁改非机动车道和人行道上线杆以及其他构筑物,实现“两个贯通”;根据六十

三中门前交通状况设计增加人行过街设施,让行人过街安全不等待。

“面子”有了,“里子”更重要。据悉,街道辖区共有13个老旧小区列入此次改造计划,总户数近2000户。2019年,改造任务为5个小区,其中航海花园、教工小区即将竣工,剩余3个力争上半年全部完工。2020年,改造任务为8个老旧小区,按照“一拆五改三增加”新的标准要求,街道聘请知名设计团队,按照“一街一特色、一街一品位、路院合一、路园合一”的理念,重点谋划实施2个精品示范片区。目前,已完成项目立项、规划设计筹备等前期工作。

在美丽街区建设方面,街道坚持与道路综合整治工程相结合,与市政道路修缮相结合,与遗留问题解决相结合,与生态河道相结合,选取美丽街区整治区域(以航海路、未来南路、豫英路、果园路合围区域为核心)共涉及7条路,总面积0.6平方公里。截至目前,整片区设计方案正在完善,门头立面、停车场手续及美化绿化、连河步行通道有序推进。在这里尤其需要介绍的是“弄啥里”特色商业街区,该街区由办事处引进的上海日昇昌集团投资400余万元创立,着力打造三生融合、田园城区的样板街区。

记者 柴琳琳 通讯员 郭婧 文/图

整治黑臭水体 营造水清岸绿好环境

本报讯 近日,南曹街道开展辖区黑臭水体集中整治活动,促进城乡接合部环境整体化提升。

街道开展拉网式排查,列台账整治,辖区各村履行属地管理责任,对村域内河流、沟渠、坑塘等水体及村内房前屋后道路积水、污水横流等情况开展拉网式全面排查、评估,凡在视觉、嗅觉上存在黑、臭情况的,凡水体存在漂浮或下沉垃圾的,凡道路上有污水流出的,均列入各自辖区黑臭水体整治台账。截至目前,共建立黑臭水体整治台账50条,涉及辖区10个村,2条河道。

源头化追踪,谋根本改善,按照台账分包责任,包村及村干部通过实地察看,切实找到黑臭水体的产生源头;再通过村村走访、户户问

询,划分主体责任,明确整治责任。对于家庭的责任责令其限期整改,对于基础设施不完善的原因立即对接相关责任人整改,真正做到源头到户,责任到人。截至目前,已下发《责令整改通知书》20余份,组织环卫工50余人,对房前屋后、潮河河道上明显黑臭水体进行了填埋、清理等。

为提升式治理,促设施建设,街道着力完善村内循环水、污水处理、环保公厕设施等工程建设网络,合理安排基础设施建设时序,全面加快黑臭水体整治工程建设进度。目前,已对接城管局及设计院,针对辖区污水排放问题进行专业设计,主要涉及大湖村、小湖村及张华楼村人居环境提升改善工作。

记者 柴琳琳 通讯员 周人杰

爱卫运动 提升家园颜值



本报讯 4月是第32个全国爱国卫生月。连日来,管城区以爱国卫生月为契机,在辖区全面开展爱国卫生运动,助力改进城市管理和改善人居环境,提高辖区人民群众的文明卫生素质和健康水平。

4月2日上午,南关街街道锦艺新时代社区联合辖区楼栋长、“小红象”志愿者开展集中清理辖区小广告、垃圾杂物活动。活动中,“小红象”志愿者们佩戴口罩,带着小铲子、刷子、长杆夹等工具,对辖区内的小广告、绿化带中的杂物进行集中清理,志愿者们在活动中充分发挥了不怕脏、不怕累的奉献精神。同时,社区工作人员和志愿者们还向居民大力宣传,引导居民树立养成良好的卫生习惯观念,增强了大家爱护环境卫生的意识,为打赢防控新冠肺炎疫情阻击战起到了促进作用。

为让“爱卫运动”成为全民日常行动,4月1日,紫荆山南路街道组织社区工作人员及志愿者继续开展爱国卫生运动,做好环境卫生大扫除,切实为人民群众营造干净整洁的卫生环境,为疫情防控保驾护航。

从保护人民群众身体健康和生命安全角度出发,社区工作人员及志愿者对辖区经营区域、储存区域、垃圾集并点等集中进行一次大排查、大清扫、大消毒。通过党员带头,发动群众,治理身边脏乱差和卫生死角,形成“人人动手、大家参与”的群防群控良好局面。同时,在整治过程中,对群众普及正确的防病治病知识,倡导居民养成健康的生活习惯,营造整洁、卫生、有利于居民身心健康的工作和生活环境。

蓉湾社区负责人表示,爱国卫生运动的开展不仅使小区环境得到美化,也为社区最终打赢疫情防控阻击战提供强有力的保障。

记者 柴琳琳 通讯员 张磊 薛新芳 文/图

垃圾分类 助力环境 美丽加倍

本报讯 为快速推进垃圾分类政策落实落地,近段时间以来,航海东路街道以垃圾分类推动辖区人居环境大提升。截至目前,垃圾分类工作已覆盖69个居民楼院51669户,做到“社区全覆盖”。

街道以“党建引领、示范先行、彰显时尚、全民参与”为思路,创新实施“党建+133”垃圾分类工作法统筹规划。以党建引领“一体化”推进,发挥全域化党建载体,以社区党组织为核心,吸纳非公党组织、物业、业委会、公共单位、第三方公司、志愿者、群众共同参与;将无主管楼院、自管楼院、物业楼院,三院并重;建立“第三方公司专业链、物业及业委会自治链、群众共享链”,三链共进。

为打通堵点,覆盖到位,办事处充实人力,投入督导员87人,专职厨余垃圾运输司机1人,管理人员10人;充实物力,投入可回收物智能设备17套,移动终端2部,运输车3辆,四分类垃圾桶2224个。通过硬件设备,让城市垃圾分类“微改造”真正见“大成效”。目前,已登记办理垃圾分类积分卡26461张。

同时,利用已有宣传栏、电子显示屏、宣传车等载体,制作宣传条幅、广告宣传板,展架、宣传页、四分类指示牌,69个楼院已投入资金45.6万元。免费发放垃圾袋及各种礼品近4万个;活动平台宣传,开展主题文艺汇演知识竞赛等各类垃圾宣传活动43场;三是现场入户讲解,由街道城管科牵头,各社区协作,定期进行入户宣传,目前,入户宣传率高达95%,居民满意度在90%以上。

记者 柴琳琳 通讯员 郭婧 文/图

